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K ČINNOSTI 
STYČNÉ SKUPINY TÝLU
NA VS

Předpis Oper-1-3, ČI. 282 uvádí: „Na 
VS frontu (armády) se obyčejně vysílá 
operační skupina týlu ... Obdobná skupi­
na může být vyčleněna k řízení týlového 
zabezpečení vojsk působících na samo­
statném směru.“ Pojem operační skupina 
týlu tedy chápeme obecně, označujeme 
jim skupinu týlových funkcionářů vyčle­
něných podle skutečné potřeby к řízení 
týlového zabezpečení mimo TVS.

V praxi v metodice práce týlu polního 
sledu velení se vžily 1 další pojmy, a to 
styčná skupina týlu na VS a plánovací 
skupina NT-ZV fronlu. Styčná skupina 
týlu je trvale na VSF, plánovací skupina

Úkoly, složení a vybavení

Úloha styčné skupiny týlu na VS fron­
tu (SST na VSF) je dána potřebou nepře­
tržité vzájemné informovanosti obou míst 
velení, VS a TVS frontu, o stavu a úko­
lech vojsk, o vývoji operační situace 
v průběhu bojové činnosti a o stavu zá­
sob a týlového zabezpečení vojsk. Vý­
znamnou úlohu sehrává SST v období plá­
nování operace. SST na VSF je orgánem 
NT - ZV a náčelníků správ. Má jim zabez­
pečit nepřetržité informace o vývoji ope­
rační situace, o uskupení nepřítele a jeho 
předpokládané činnosti, o týlovém zabez- 
pi čení svazků, útvarů a zařízení podříze­
ných správám umístěným na VSF a 
o všech rozhodnutích a nařízeních velite­
le (NŠ) frontu. Úspěšné splnění úkolu 
klade nároky na práci všsch příslušníků

NT - ZV F vyjíždí čas od času z TVS na 
VSF к rychlému řešení týlového zabezpe­
čení vojsk (skupiny vojsk) frontu; v urči­
té situaci pod tlakem času řeší situaci, 
kterou nemůže vyřešit styčná skupina tý­
lu. Zatím co styčnou skupinu týlu tvoří 
minimální počet osob, plánovací skupina 
se vytváří z NT - ZV, náčelníků správ 
umístěných na TVS a 1—2 příslušníků 
správ, 1—2 příslušníků operačního oddě­
lení, 1—2 příslušníků oddělení plánování 
dopravy štábu týlu a 1 kresliče. Obě tyto 
skupiny po dobu společné činnosti na 
VSF vytvářejí operační skupinu týlu na 
VSF.

styčné skupiny týlu na VS

SST, kteří musí být všestranně připrave­
ni, aby za řízení ZNT uměli získat a pře­
dat důležité informace v pravý čas a byli 
schopni samostatně řešit dílčí úkoly.

Styčná skupina týlu na VS frontu má 
tyto úkoly:

— zabezpečuje nepřetržitou součin­
nost mezi VS a TVS,

— je ve styku s NŠ, jednotlivými od­
děleními operační správy, zpravodajskou 
správou a ostatními správami umístěnými 
nc VS s cílem získávat od nich potřebné 
údaje a předávat je na TVS; naopak pře­
dává správám na VS údaje do zpracova­
ných dokumentů a podklady к týlovému 
zabezpečení přímo podřízených svazků, 
útvarů a zařízení,

— udržuje součinnost se směrovými
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důstojníky za armádami a se styčnou sku­
pinou týlu na VS armád, získává od nich 
údaje o armádách, které jsou požadovány 
z TVS, a naopak předává jim údaje pro 
činnost týlu armád, které nemohou být 
předány z TVS frontu,

— předává podklady do zpracovaných 
dokumentů na VS a získává údaje do tý­
lového souhrnného hlášení,

— udržuje nepřetržité spojení s TVS 
technickými nebo pohyblivými pro­
středky,

— rozvinuje pracoviště pro plánovací 
skupinu NT-ZV při výjezdu VS,

— při přemístění VS rozděluje se do 
jednotlivých sledů VS a přemisťuje se 
s nimi,

— vede potřebnou dokumentaci.
Styčná skupina týlu může mít toto 

sležení:
— zástupce NT-ZV — náčelník styčné 

skupiny,
— 1 důstojník operačního oddělení 

štábu týlu — zástupce náčelníka SST,
— 1 důstojník správy vojenské do­

pravy,
— 1 důstojník zdravotnické správy,
— 3 důstojníci pro týlové zabezpeče­

ni frontových SCZ.
Styčná skupina týlu může mít toto 

vybavení:
Pohyblivé pracoviště styčné skupiny 

týlu s možností rozvinout pracoviště pro 
plánovací skupinu NT-ZV v počtu 16—20 
osob. Jako vhodné pracoviště se osvědčil 
1 ŠA POROST a 1 ŠA POTÁP s dvěma pří­
střešky a příslušným vnitřním vyba­
vením.

Spojovací prostředky
— telefonní utajené spojení (ZAS) 

s TVS frontu (NT-ZV, štábem a týlovými 
správami na TVS), s TVS všech armád a 
se styčnými skupinami týlu na VS armád, 

— telefonní spojení se všemi správa­

mi rozmístěnými na VS frontu a se zabez­
pečovacími útvary VS,

— přímé telefonní spojení s operač­
ním oddělením a informační skupinou 
na TVS,

— hláska pro přímé spojení s dispe­
činkem na informační skupinu VSF.

Dopravní prostředek
I osobní automobil pro potřebu ZNT a 

к rychlému doručení dokumentů z VS na 
TVS a opačně.

Dokumentace a pomůcky pro práci 
styčné skupiny týlu

— působnost SST a úkoly příslušníků 
skupiny,

— metodika práce SST,
— vzorové dokumenty zpracovávané 

SST,
— tiskopisy týlových dokumentů,
— podklady pro vedení pracovní mapy 

ZNT (prostory rozmístění TSOZ, silniční 
a železniční tahy, směr potrubní linky 
apod.),

— rozmístění frontových skladů ve FZ,
— přehled a rozmístění TÚZ vcházejí­

cích do prostorů soustředění TÚZ po zmo­
bilizování,

— přehled doby zmobilizování TÚZ,
— časový a prostorový přehled o vy­

vážení zásob pro front,
— dokumentace pro součinnost se 

správami rozmístěnými na VS frontu 
к materiálnímu a zdravotnickému zabez­
pečení jim podřízených svazků, útvarů a 
zařízeni,

— přehled o počtech osob a výši kal- 
kulačních jednotek přímo podřízených 
svazků a útvarů (PPSŮZ) frontu,

— přehled o prostorovém a časovém 
plnění úkolů PPSÚZ frontu ve frontové 
operaci,

— čisté mapy zájmového prostoru 
v měřítku 1 : 500 000 a 200 000,

— magnetofon s několika páskami 
(kazetami), ruční elektrická počítačka.

Zaměření práce styčné skupiny týlu na VS

Práce SST časově a obsahově vychází 
z činnosti VS a TVS frontu. Těžiště čin­
nosti v jednotlivých obdobích, kromě prů­
běžně plněných úkolů, položí:

a) v přípravném období operace na
— sledování složení a počtů svazků, 

útvarů a zařízení, které tvoří front a změ­
ny v důsledku doplnění osobami a tech­
nikou,

— průběh zmobilizování týlových svaz­

ků, útvarů a předurčených zařízení pro 
front,

— upřesňování podkladů к týlovému 
zabezpečení svazků, útvarů a zařízení 
podřízených správám rozmístěným na VS 
frontu;

b) v období plánování na
— rychlé doručení Týlové směrnice 

MNO na TVS frontu,
— průběžné sledování činnosti velitele,
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NŠ, NOS, získání údajů o úkolu frontu a 
o vydaných nařízeních, bezprostřední in­
formovanosti NT-ZV, NŠ a náčelníky týlo­
vých správ,

— získání podkladů o situaci nepřítele 
a možnostech působení na týl frontu,

— součinnost se směrovými důstojní­
ky za armádami к upřesnění situace 
u armád,

— v případě, že na VS vyjela pláno­
vací skupina NT-ZV, na zpracování před­
běžných týlových nařízení pro armády a 
zabezpečení jejich doručení (šifr., ZAS, 
kurýr, styčný od armády),

— vyžádání souhlasu s prostory ope­
rační sestavy týlu v grafickém rozhodnu­
tí velitele frontu a v plánu operace u plá­
novacího oddělení OS,

— předání operační orientace a roz­
hodnuti velitele na TVS,

— zpracování a předáni podkladů do 
plánu obrany a ochrany proti ZHN zpra­
covaného OS,

— získání podkladů a předání údajů 
správám na VS do plánů zabezpečení ope­
race a do bojových nařízení pro PPSOZ,

— předání tabulky „Přehled materiál­
ního zabezpečení“ do plánu operace,

— součinnost s ženijní správou o plá­
nované stavbě mostů a možnostech vy­
užití mostů týlem v průběhu operace,

— součinnost s OS o dopravním za­
bezpečení přesunu druhosledového svazu 
na čáru zasazení,

— plánované rozvinutí míst speciální 
očisty v průběhu operace,

— sledování operační sestavy frontu a 
předání případných změn na TVS;

c ) v průběhu operace na

— sledování změn operační situace a 
bezprostřední informováni TVS,

— styk se směrovými důstojníky za 
svazy к získávání správ o situaci a zabez­
pečeni svazů а к předání nařízení pro 
svazy,

— účast na vyhodnocování účinků 
ZHN na vlastní vojska a týl a navrhováni 
opatření к likvidaci účinků,

— upřesnění časového a prostorového 
plnění úkolů PPSOZ podřízených správám 
na VS a jejich týlového zabezpečení,

— získáni na TVS podkladů do ope­
račního hlášení a předání operační 
správě,

— operativní získání údajů podle po­
žadavků NT-ZV, NŠ, NOO a náčelníků 
správ z TVS.

Ke splnění stanovených úkolů přísluš­
nici styčné skupiny plní tyto úkoly:

Zástupce náčelníka týlu
— řídí činnost SST,
— je ve spojení s NT-ZV frontu 

(NŠTF) na TVS a informuje ho o změnách 
operační situace, o situaci nepřítele, 
o rozhodnutích velitele a vydaných naří­
zeních a plní úkoly podle jeho poža­
davků,

— udržuje součinnost s NŠF, NOS, 
NZS a podle potřeby s ostatními náčelní­
ky správy na VS,

— řeší dílčí úkoly týlu na základě po­
žadavku správ na VS, popř. i NT-ZV ar­
mád a ZT PPSOZ frontu a informuje o tom 
NT-ZV frontu,

— při přemístění VS se přemísťuje ve 
sledu velitele frontu;

Příslušník operačního oddělení štábu 
týlu

— kontroluje nepřetržitost spojeni 
s TVS,

— udržuje součinnost s plánovacím 
oddělením operační správy a plánovacími 
skupinami správ na VS a podle pokynů 
ZNT předává podklady operačnímu oddě­
lení na TVS,

— přebírá určené dokumenty pro TVS 
a odesílá je,

— udržuje styk se směrovými důstoj­
níky za armádami, získává informace o si­
tuaci armád a podle požadavků z TVS 
jim předává podklady pro činnost týlu 
armád,

— Je ve styku s informační skupinou 
na VS a předává informace na TVS podle 
rozhodnutí ZNT,

— při přemístění VS se přemísťuje ve 
sledu NŠF;

Příslušník zdravotnické správy
— soustřeďuje podklady pro rozhod­

nutí NZS od správ rozmístěných na VS,
— informuje ŇZS o závažných skuteč­

nostech,
— udržuje součinnost při plánování 

i v průběhu operace se správami a sku­
pinami na VS, podílí se na řešení zdra­
votnického zabezpečení PPSÚZ,

— předkládá požadavky na zabezpe­
čení vzdušného odsunu styčné skupině LA 
a denně je upřesňuje,

— zpracovává příspěvek do plánu 
CPZHN pro operační správu,

— zastupuje zdravotnickou správu při 
řešení naléhavých opatření ve zdravotnic­
kém zabezpečení na VS,

— plní další úkoly podle rozkazu ZNT;



Příslušník správy vojenské dopravy

— podle požadavků náčelníka SVD 
soustřeďuje podklady к rozhodnutí o do­
pravním zabezpečení,

— udržuje součinnost se správami roz- 
nustěnými na VSF к otázkám:

• se ženijní správou o technické 
ochraně přechodu řek a o plánova­
ných opatřeních v průběhu operace 
na řekách v pásmu frontu;

• s operační správou o přesunech 
druhého sledu a záloh frontu, 
o přemísťování raketového vojska, 
dále o opatřeních к odstraňování 
následků po napadení ZHN;

• se správou chemického vojska o plá­
novaných místech rozvinutí míst 
speciální očisty a o možnostech 
к odmoření a desaktivaci komuni­
kací;

— plní další úkoly podle rozkazu ZNT;

Důstojníci pro zabezpečení PPSÚZ 
frontu

— jsou ve styku s oddělením pláno­
vání dopravy a materiálního zabezpečení 
nr TVS, předávají mu informace o časo­
vém a prostorovém plnění úkolů a o sta­
vu zabezpečení PPSÚZ podřízených sprá­
vám umístěným na VS, získávají podklady 
к materiálnímu zabezpečení těchto svaz­
ků, útvarů a zařízení,

— jsou ve styku se správami na VS, 
které mají podřízené SÚZ, získávají od 
nich podklady o časovém a prostorovém 
plnění úkolů a předávají jim podklady 
к jejich materiálnímu zabezpečení,

— vyhodnocují týlovou část hlášení 
zasílaných správám na VS od PPSÚZ a 
vodou přehled o potřebě a zabezpečení 
PPSÚZ materiálem,

— vedou dokumentaci o prostorovém 
a časovém plnění úkolů svazky, útvary a 
zařízeními, které jsou podřízeny správám 
nu VS frontu.

V článku jsem chtěl zobecnit zkušenosti z činnosti styčné skupiny týlu na VS 
frontu při frontových operačních cvičeních. Úloha a poslání SST na VS frontu není 
v plném rozsahu známa u správ frontu. Z nedostatečné informovanosti některé sprá­
vy, zvláště rozmístěné na VS frontu, požadují od SST úkoly, které přesahují její mož­
nosti a na druhé straně některé správy nedostatečně využívají tuto skupinu. Článek 
tedy může podstatně přispět к prohloubení informovanosti příslušníků VS i TVS fron­
tu o úkolech a možnostech styčné skupiny týlu na VS frontu a pomoci tak zkvalitnit 
vzájemnou součinnost.
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